Logica Computacional

LEI FCT UNL, 2° Semestre 2009/2010

Teste 2 / Exame 1 (riscar o que nao lhe interessa), versao B
(O teste é constituido pelas perguntas dos grupos IV a VI)

Duragao: 1h30m / 3h00m

Identificagao
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Numero:

Grupo I (1.5+1.542 valores)
Sejam p, g e r simbolos proposicionais. Verifique, justificando cuidadosamente, se:

1. IF =(p + —p)

2. (pvgVr= (p——q) —r

3. a férmula (—p — ¢q) — (p A q) é possivel, usando o algoritmo de Horn.

Grupo 11 (1.541.5 valores)
Sejam p, ¢, e s simbolos proposicionais. Mostre que:
1.{p—=>(@Vr),g—s,r—>stkp—s

2. F=(p—q) = (PA—g)

Grupo III (141 valores)

1. Enuncie a Proposicao da correccao do Algoritmo de Resolucao da Légica Proposicional.

2. Mostre por inducdo matematica que =(\/;_, ;) = A/, ~¢i, para n > 0 e sendo cada
; uma férmula de Légica Proposicional.



Grupo IV (34+34+4 / 1.541.5+2 valores)
Sejam P e Q simbolos de predicado unarios. Verifique se:

L {3z Q(x),Va (P(z) = ~Q(2))} | Tz P(x)

2. g = =V (p - ¥), se 7 ¢ VL)

3. a férmula Vz (P(z) V Q(x)) — (3 ~Q(x) — JxP(x)) é valida, usando um dos métodos
de Resolugao.

Grupo V (3+3 / 1.541.5 valores)
Sejam P, Q e R sfmbolos de predicado unérios. Mostre que:

1. {3z ((P(x) AN Q(z)) = R(z)),Vx P(z), Yz Q(x)} F 3z R(z)

2. FVz (P(z) VQ(z)) = (Fr—-Q(z) —» FxP(x))

Grupo VI (2+2 / 141 valores)

1. Enuncie o Lema da Satisfagao de Skolem.

2. Considere-se uma estrutura de interpretagdo M = (U, I) sobre uma assinatura 3, uma
atribuicao p € ATR%A, uma varidvel x € X e um valor u € U. Mostre que, dado t € Tg ,

se 7 € T tal que [r]f, = u entdo [[t]]f\[jf::u] = [t{r/z}]-



